

## Tanulmányút beszámoló

Az utazás **célországa**: Svédország **Célváros**: Malmö

**Tanulmányozott szervezet**: Arbetsförmedlingen – Svéd Közösségi Foglalkoztatási Szolgálat

**Az utazás programidőpontja**: 2010 október 14-15.

A tanulmányút célja, hogy a TÁMOP 5.4.4 C Útitársak projekt keretében elnyert Interprofesszionális közösségi munka szakirányú továbbképzéshez tapasztalatokat és tartalmi ismereteket gyűjteni a szociológiában is ismert Svéd modellről, amely komplex módszere a foglalkoztatás és jóléti rendszer kezelésének, egyszersmind nem hatósági, hanem szolgáltatási szemléletmódot követ és sajátos szervezeti kultúrát, társadalmi kultúrát követel meg.

A tanulmányút tartalma a szervezet elméleti és szerkezeti felépítését, valamint a rendszer működési jellemzőit is felölelte történetiségében és jelen formájában egyaránt. Az első nap a svéd életmód és munka világával kapcsolatban kaptunk statisztikai és elméleti ismeretanyagot, majd a svéd munkaerőpiac sajátosságait tanulmányoztuk. Ez részben történeti áttekintés volt, majd jelenkori viszonyokkal folytatódott az előadás. A történeti szempontrendszerben kiemelt szerepet kapott a világgazdasági válságok Svédországot érintő jellemzője, illetve a svéd gazdaság és munkaerőpiac talpra állítására tett kísérlet. Az előadások nyelve részben magyar részben pedig angol volt. A munkaerő-piaci szemelvényeket követően a társadalombiztosítási- és nyugdíjrendszer jellemzőivel ismerkedhettünk. A második programrészben a Arbetsförmedlingen – Svéd Közösségi Foglalkoztatási Szolgálat „lapos” szervezeti jellemzőibe tekinthettünk be, részben elméleti, részben pedig gyakorlati szempontból. Megtekintettük a szervezet regionális központját, majd a városi szolgáltatási egységet is, amelyen belül a közösségi szolgáltató terek működésével is megismerkedhettünk. Egyik érdekesség, hogy személyközpontú rendszert vezettek be a sorszámalapú helyett, s valamennyi klienst személyesen fogadnak és segítenek megoldani problémáját. Ezt követően a rehabilitációs és megváltozott munkaképességű emberekkel